打造沪上亲子新地标

巴拉巴拉"羽绒玩具屋"入驻衡复风貌区

□ 记者 曹香玉

上海市中心衡复风貌区内,华山路 1731 号百年洋房静静矗立,它不仅承载着上海厚重的历史人文底蕴,更成为城市更新进程中"包容与创新"理念的鲜活注脚。如今,童装头部品牌巴拉巴拉在此限时启动"羽绒玩具屋"项目(如图),为上海推动商业与文化共生、落地"儿童友好"城市理念,增添了又一实践范例。

巴拉巴拉"羽绒玩具屋"以"空间创造力"与"内容亲和力"为双支撑,将百年建筑改造为"从儿童视角出发、服务亲子关系"的温馨场所,让"儿童友好"从抽象理念转化为可体验、可共享的实景。同时,项目凭借商业

品牌与历史空间的创新融合,吸引大量亲子家庭及年轻群体到访,有效带动周边消费、提升街区活力,实现文化价值与区域经济增长的良性循环,从理念构思到落地运营,提供可借鉴、可推广的"轻量化运营"方案,为同类城市空间活化提供参考。

选择华山路老洋房作为载体,源于巴拉巴拉对上海城市肌理与海纳百川文化特质的深刻理解。这些历经时光沉淀的老洋房,是上海历史风貌的重要组成,更是城市精神文明的具象体现,承载着海派文化开放、精致、兼容并蓄的内核。而上海始终以包容姿态为文化创意提供土壤,

品牌在尊重建筑历史脉络的前提下,通过创意设计与内容运营,注入契合当代亲子家庭需求的新活力。

项目以"亲子共同成长"为核心理念,打造集展览、手工、体验于一体的开放式空间。当下,电子产品充斥儿童生活,能让全家沉浸的高质量线下陪伴空间愈发珍贵。巴拉巴拉"羽绒玩具屋"恰好填补这一需求,通过亲子共创、互动体验等环节,让家庭成员在协作与游戏中加深情感联结,这一过程也是上海拓展儿童活动空间、提升市民幸福感的生动体现。

项目落地过程中严守三大



原则保护建筑风貌:一是可识别性原则,二是可逆性原则,三是 最小干预性原则。这种方式既守 护了建筑底蕴,又营造出安全有 趣的互动环境,让老建筑因孩童 笑声焕发生机。

将专业心理知识转化为可感知的公共内容

"600号"携手鑫耀中心推出"心灵悦动计划"

□ 记者 杨宜修

继多次"破圈"合作引发公众关注后,上海市精神卫生中心("600号")再度出击,与鑫耀中心携手策划《一份来自600号的心灵悦动计划》特别展览,于10月18日亮相鑫耀中心S1空间。

此次展览的举办地—鑫耀中心,位于徐汇区漕拓功能区内,是城市综合体"鑫耀中城"项目的甲级办公板块。作为漕河泾产城融合发展的重要组成部分,鑫耀中心凭借区域内丰富的人才储备与健康的产业生态,为企业打造出集产业发展、办公生产与生活服务于一体的理想商务环境。

在快节奏、高强度的科

创环境中,人才的心理健康已成为影响持续创新与城市活力的关键因素。作为国内精神卫生领域的权威机构,"600号"敏锐捕捉到科创人群在情绪识别、压力调适与内在动力维持等方面的现实需求,希望通过轻松、互动、艺术化的方式,将专业心理知识转化为可感知的公共内容,打破心理健康议题的刻板印象,融入人才的日常场景。

展览虽以轻松互动为形式,背后却是对"健康与创新并重"理念的严肃回应。通过"识别""疗愈""赋能"三大主题板块的设置,引导观众在参与中重新思考心理健康与创造力之间的关系,重塑社会支

持系统的可能。在"识别"展区,"枕间校准器"以枕头为载体,探讨睡眠如何影响情绪识别与决策能力,传递"睡眠力高效创新的底层代码"这重念;"疗愈"展区则呈现了插腻。。"疗愈"展区则呈现现了插腻。一个遗察"的空间,帮助大响题,模式切换至"觉察"的空间,帮助大响题"模式切换至"赋能"展区则为参观者提供了心感别,希望能够引导科创大在高压环境中依然保持内在动力。

上海市精神卫生中心相关 负责人在谈到合作初衷时表示, 我们希望通过'心灵悦动计划', 为他们构建一个可以暂停、觉 察、充电的'心灵缓冲区'。"

"我们不仅关注人才在事业上的成就,更在意他们作为'人'的整体状态。"鑫耀中心项目负责人强调,"与'600号'的合作,正是我们希望把关怀落到实处的重要一步。"

展览信息

展览名称:一份来自 600 号 的心灵悦动计划

展览时间:2025 年 10 月 18 日至 12 月 31 日

展览地点:上海市徐汇区 漕宝路 239 号鑫耀中心 S1 栋 办公楼一楼

联合主办:上海鑫侨高企业管理有限公司、上海市精神 卫生中心(600号)

《窗外是蓝星》观影宣讲 活动日前在华泾镇举行,参 与者们在光影、乐声与诗韵 的交织中,凝聚奋进力量。

当华泾镇泾彩汇 ZHI宣讲队合唱起《万疆》时,伴随"红日升在东方,其大道满霞光"的旋律,歌声回荡在活动现场,他们将对祖国的热爱与对家园的珍视融入每一个音符。在"日月星"诗词、在主持人的引导下开动大脑,"白日依山尽,黄河入海流""小时不识月,呼作白玉盘""危楼高百尺,手可摘星辰",清脆的声音接连不断。中国人对

光影传情 诗乐润心 华泾举办《窗外是蓝星》光影宣讲活动

□ 记者 殷志军 通讯员 王丽娜

蓝星的热爱,早已藏在千年诗词里,"星垂平野阔"写尽大地辽阔,"九天揽月"藏着飞天向往。而航天人正以"特别能吃苦、特别能战斗"的精神,让诗中的星河梦照进现实。

随着银幕上空间站舷窗 缓缓映出那颗旋转的蓝色星 球、《窗外是蓝星》的故事正式 展开。当银幕上出现神舟十三 号航天员翟志刚、王亚平、叶光 富在中国空间站拍摄的航天工 作场景时,观众们仿佛跟着他 们一起置身于浩瀚宇宙,亲身 感受太空探索的无限魅力。

观影结束后,学生们围 绕拍摄手法、科学知识及航 天精神展开讨论。影片中雄 浑的太空景象、"摘星星"的 情感主线引发了强烈的共 鸣,王亚平在太空课堂中"星 星是摘不下来的,但我们可 以用自己的努力去照亮追逐 梦想的道路"的话语,深深触 动了在场学子。

本次观影活动除了面向 社区居民群众的白天场外,还 面向"三新"(新经济组织,新社 会组织、新就业群体)领域从 业人员和学生推出了晚八点 场。据了解,华泾镇将创新活 动形式,将爱国主义教育、传 统文化传承与时代精神培育 相结合,引导更多人从光影、 音乐与诗词中汲取力量,共同 守护我们赖以生存的"蓝星"。

从亲子协作到高手过招智趣交融演绎别样精彩

2025 年上海 2025 年上海 年上海 東第年华"等年华"。 市智等年华"。 電響等(上海第一个。 前在高校设设等)。 (华展赛少区设设等)。 (华展赛少区设设等)。 (华展赛少区设设等)。 (华展赛少年)。 (华展赛少年)。 (华展赛少年)。 (华展赛)。 (华展赛)。 (华展赛)。 (华展赛)。 (本)。 (本))。 (本)。 (本))。 (本)))。 (本))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本))。 (本))。 (本))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本)))。 (本))。 (本))。 (本))。 (本))。 (本))。 (本)))。 (本))。

成人组的比赛堪称谋略的较量。 参赛选手们在场上沉着布阵,每一次 进攻与防守都体现出了深思熟虑与战 术配合。球局之间既有谨慎周密的布 局,也有果断出击的精彩瞬间,充分 展现了高智尔球作为智力运动的独 特魅力。

选手参赛。

青少年组的赛场则洋溢着朝气与 想像力。小选手们的思路活跃,屡出 奇招,在比赛中展现出了灵活的战术 和勇于尝试的精神。他们在球场上奔 跑、思考、协作,不仅锻炼了体能和思 维,更让人看到了高智尔球运动未来 的希望。

亲子组的比赛是整个赛事中最温情的环节。父母与孩子携手思考、共同制定战术,彼此鼓励、协同进退。赛场上的每一次击球不仅是技术的交流,更是亲情的融合。不少家庭在比赛间隙合影留念,记录下这段难忘的合作时光。

据了解,本次比赛作为上海城市业余联赛的重要组成部分,不仅为各地高智尔球爱好者提供了交流技艺、增进友谊的平台,也进一步推动了该项运动在全民健身中的普及与发展。通过多元组别设置和丰富的赛事内容,高智尔球正以"智体结合"的方式,吸引更多年龄层的群众参与。